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Nagyarányú 
tenorszervezetet lepleztek le 

Kecskeméten
A vidéki főkapitányság politikai rendészeti osztályának kecskeméti 

tirendcltscge hatalmas arányú1 terrorszervczelct leplezett le. A fasiszta 
terroristák célja az volt. hogy kézigránátokkal és pokolgépekkel ■ fel­
robbantsák a demokratikus pártok székházait, azoknak vezetöférfiail 
meggyilkolják, rendőröket gyilkoljanak le és fegyverhez jussának

A rendőrség névtelen bejelentés alapján kezdett nyomozni és csak­
hamar kcrrekerult a terrorszervezet 3 vezetője: Lenrivaí Ferenc, Molnár 
László éj Gulyás Ferenc. Rejtekhelyükön nagymennyiségű lőszert 
géppuskákat és golyószérót találtak. További letartóztatások várhatók ’

* * *
A Kecskeméten leleplezett terrorszervezet ügyének nyomozása so­

rán megállapították, hogy a szervezet tagjai főként Abonyhan rejlettek 
el fegyvereket es scjtrcndszcrüen terrorbandákat szerveztek. A szervez­
kedés tulajdonképpeni irányítói még nem kerültek kézre.

200 ezer a kalória,
2Ö0százalékos fizetésemelés

A Gazdasági Főtanács a kalória 
megváltásának ellenértékét május 
-7-töl kezdődő hétre Nagy-Buda- 
ptoten és mindazokban a helysé­
gekben, amelyekben as üzemek a 
budapesti készpénzbérek 100 száza­
lékát kötelesek fizetni, 200 ezer 
pengőben, azokban a vidéki helysé­
gekben, amelyekben" a budapesti 
készpénzbérek 95 százalékát fizetik, 
180 ezer pengőben, ahol 90 száza­
lékát fizetik 160 ezer pengőben, 

sirass®!

ahol 85 százalékát fizetik, 140 ezer 
pengőben állapította meg.

A Gazdasági Főtanács a. kollektív 
szerződés hatálya alá tartozó va­
lamennyi munkavállalónál a május 
26. után teljesített ' munkáért 200 
százalékos béremelést alapított 
meg.

Ugyancsak 200 százalékos bér­
emelésben részesülnek a közalkal­
mazottak és nyugdíjasok május 
31-töt.

A TE JP AN A MISTÁK
a P-trasztszö vétség cégére alatt

FOLYTATJÁK ÜZELMEIKET
lükből áll az Altöldi Tejüzem „új vezetősége ?“

A városi közgyűlésen a munkás­
pártok javaslatot nyújtottak be, 
amelyben követelték, hogy vegye a 
város saját kezelésébe az Alföldi 
Tejüzemet. Szabó István elv-társ 
megindokol la. a javaslatot azzal, 
hogy ilyen közérdekű üzemet nem 
hagyhatnak olyan magán érdekelt­
ségek kezében, amelyek a, dolgozók 
kárára sötét üzelmeikkel akarják 
vagyonukat gyarapítani.

Ekkor felállóit Kardos Sándor 
(FKgP) bizottsági tag és bejelen­
tette, hogy a Paraszlszövefség ke­
belén belül megalakult szövetkezet 
már átvette a tejüzemet. A cégjegy­
zés — mint mondotta — inár meg­
történt a cégbíróságon.

Nem kívánunk részletesen fog­
lalkozni a közgyűlés további, lefo­
lyásával és a hozott határozattal 
arról már egyízben beszámoltunk 
Nyolctagú bizottság vizsgálja jelen­
leg a Tejüzem körüli rejtélyeket 

A magunk részéről segítségére 
kívánunk lenni a bizottságnak mun­
kájában. Mint a dolgozók érdekei­
nek leg éberebb őrei, szükségesnek 
tartjuk nyilvánosságra hozni azo­
kat az adatokat is, amelyek élén­
ken bizonyítják,

hogyan igyekeznek egyesek to­
vábbra is orránál fogva vezet­
ni- a munkásságot és hogyan 
szolgálja a Parasztszövefság a 

Tőkések érdekeit.

A I"í* m szí szövetség „újjászervezi66 
a. Tejüzemet

. A szövetségesek elismerték 
a kél német munkáspárt egyesülését

A berlini rádió jelentése szerint a berlini szövetséges egyeztető 
bizottság keddi ülésén elhatározták, hogy a németországi Kommunista 
Párt és Szociáldemokrata Párt egyesüléséből létrejött német Szocialista 
Egységpárt berlini bizottságát elismerik. Ugyanakkor tudomásul vettek 
a német Szociáldemokrata Párt berlini bizottságának feloszlását is.

Június 1-én Budaiiest és Nyíregyháza között

indul meg az első gyorsvonat
1016 június l-cn (icrö Ernő köz­

lekedésügyi miniszter elv>társ jelen­
létében, ünnepség keretében Buda­
pest nyugati pályaudvarról elindul 
az első gyorsvonat Nyíregyházára. 
4z első gyorsvonat d. u. 4 órakor 
indul, hogy megtegye útját. Egy 
motorkocsiból és kél darab négy­
en ge]y es személykocsiból áll.. — 
hinius 1-föl mindennap fog köz­

lekedni ez a gyorsvonat, mégpedig 
úgy, hogy Nyíregyházáról kora 
reggel indul és már délelőtt 10 óra­
kor Budapesten van. Budapestről 
d u. 1 órakor indul vissza. Ez a 
menet már lehetővé teszi, hogy a 
vidékí utasok rövid idő alatt elin­
tézhessék ügyes-bajos dolgaikat 
Budapesten.

Em éljék fel a hadisegélyeket I

A Városi Tanács tegnapi ülésén 
dr. Matkó Imre beszámolt, hogy a 
hadisegélyeeek és hadigondozottak 
a legszomorúbb helyzetben vannak. 
A segélyeket utoljára április 26-án 
emelték fel, a feleség vagy özvegy 
45, a gyermek 16.4 millió pengőt 
kapott. Lehetetlen dolog volna most 
elsején is csak ezeket az a.zóta pa­
rányivá zsugorodott összegeket 
fizetni. 1634 hadísegelyes és körül­
belül kétszerennyi hadigondozott

sorsáról van szó.
A szociális intézmények mind 

nagy anyagi bajokkal küzdenek. A 
napközi otthonok fenntartására jó­
formán semmi fedezel sincsen, le­
het, hogy be kell őket zárni. A 
tüdő- és nemibeleggondozók kiadá­
saihoz ie kénytelen a város a meg­
állapított arányon felül hozzájá­
rulni, olyan szűk az állam költség- 
vetési kerete a népjóléti intézmé­
nyek számára.

Az Alföldi Tejüzem álszövetkezet, 
ahol

egyenrangú társként működik 
egyenlő vagyonrésszel Jeney 
Kálmán, Nagy Miklós és Nagy 

István.
Ismeretes az üzem körül kipattant 
panama, köztudomású, hogy bűn­
ügyi eljárás van folyamatban neve­
zettek ellen és a főtárgyalásig sza­
badlábra helyezték őket. Jeney Kál­
mánt internálták, de a másik két 
társ. akik éppen oly ludasak az el 
követelt panamákban, szabadon jár­
kálnak,

sőt nemcsak járkálnak, hanem 
tovább veretik az üzemet.

Jeney két héttel ezelőtt írásban be­
jelentette, hogy lemond igazgatósá­
gi tagságáról és minden érdekelt­
ségéi Köstncr Vilmos elvtársra ru­
házta át. A két Nagy ezt nem volt 
hajlandó elfogadni, a meghirdetett 
igazgatósági közgyűlésre „puccsot" 
készítettek elő. Elfogadták Jeney 
lemondását, de helyébe nem 
Köstnert akarták igazgatósági tag­
nak, hanem

a Parasztszövetség vezető 
klikkjével bocsátkoztak tárgya­
lásba és annak egy igazgató­
sági tagságot fel is ajánlottak.

A Parasztszü vétségnek ez a klikkje 
elhatározta, hogy alapit egy szö­
vetkezőiét „Debreceni Tejtermelők 
és Fogyasztók Szövetkezete“ címen.
18-an már jegyeztek is részvénye­
ket 1 millió 130.000 adópengö ne­
vetséges összegű névértékűén.

Megállapodtak Nagy Miklós­
sal és Nagy Istvánnal, hogy az 
előbbi mint igazgató, az utóbbi 
mint cégvezető tovább is meg­
marad a szövetkezetnél, termé­
szetesen vagyonrészük . sértet­
len, csupán majd ..összeolvad­

nak" az újonnan megalakítan­
dó szövetkezettel.

A. szerződős minden pontját nem 
ismerjük, azonban nem is lényeges, 
mert az amúgy is érvénytelen.
Tudniillik Köstner nem volt haj­
landó részét átjátszani a Paraszt- 
szövetségnek, a megtartott köz 
gyűlés érvénytelen volt és az Al­
földi Tejüzem Rt. ma is változat­
lanul a régi jogi formák között mű­
ködik, azzal a különbséggel, hogy 
Köstnert önkényesen kiutasították 
és egy a Parasztszövetség által 
megbízott fiatalembert állítottak be 
a helyére.

Így „vette át" tehát a Paraszt 
szövetség a Tejüzemet, a Kardos 
szerinti cégbejegyzésből egy szó sem 
igaz, mert a cégbíróságon annak 
semmi nyoma sincs, új iparenge­
délyt sem kért az utóbbi öt hónap 
ban senki az I. fokú Iparhatóság­
nál.

Nyílt és világos helyzet. Jeney 
— belátva, hogy számára legoko 
sabb abbahagyni minden tejüzemi 
működést — lemondott saját va­
gyonrészéről és igazgatósági tag­
ságiról Köstner elvtárs javára, aki 
azt

hajtandó a város rendelkezésére 
bocsátani, mert elismeri, hogy 
egy ilyen közérdekű üzem csak 
városi kezelés alatt prosperálhat.
Ezzel szemben a két társ, Nagy

Miklós cs Nagy István, nem tudni 
hogyan, felvette az érintkezést a 
ParasrtszÖvctséggel, suba alatt 
megegyeztek, hogy 

a Parasztszövetség szifdeg át­
veszi az üzemet, de a régi tu­
lajdonosok, persze, ottmaradnak 

és tovább megy minden úgy, 
ahogy azelőtt.

Nagy Miklós és Nagy István ellon 
bűnügyi eljárás folyik, — ugyan­
akkor folytatják kisded játékaikat

vagyonuk átmentésére & dolgozók 
rovására.

Nem kevósbbé nyílt és világos 
azonban. a Parasztszövetség szere­
pű sem. A vasárnapi nagygyűlésen 
szónokaik nagy hangon hirdették, 
hogy „igazságos elosztást kívá­
nunk és azt követeljük, hogy olyan 
emberek végezzék az elosztást, kik­
nek a keze tiszta. Most, hogy áível­
tük az Alföldi Tejüzemet, gondos­
kodunk róla, bogy a csecsemők és 
betegek tejhez jussanak."

Ez volt a hang kifelé. Ugyanak­
kor a háttérben megegyeztek azok -, 
kai a régi tulajdonosokkal, akik 
közül az egyik, Nagy M’klós, az 
tizem munkásai szerint hírhedt 
munkásnyúzó és 1945 novemberé­
ben kijelentette a város által kikú 
dőlt ellenőrnek, hogy akkor rúgja 
ki, amikor akarja,

A Parasztszövetség megegyezett 
a bűnügyi eljárás alatt álló tejpa­
namistákkal, hajlandó azokat az 
tizemben továbbra is alkalmazni és 

nem szégyellj a közgyűlés előtt 
leszögezni, hogy teljesen új 
szellemben működik mostantól 

kezdve a Tejüzem.
Kész helyzet elé akarták állítani a 
közvéleményt, csodálatosan kikerül­
ve a város gazdasági ügyosztályá­
nak figyelmét, amelynek vezetője, 

dr. Szabó Gyula a közgyűlésen 
többször hangoztatta, hogy 
semmiféle gyanút nem lehet 
most már támasztani az úi szö­

vetkezettel szemben.

A Psrasziszövetség a 
teipanamisiák „strómanja"

Ilyen tehát' az új Tejüzem, ahol
a Parasztszövetség vállalta a tej- 
panamisták „strómanjának" a sze­
repét. Illetve csak akarta vállalni, 
de tervük nem sikerült. Az egész 
város dolgozói láthatják most már 
elsőrendű szükségét, hogy a Tej­
üzem végre városi kezelésbe kerül­
jön, a legszigorúbb ellenőrzés alá. 
Csecsemőhalandóságán k napró!- 
napra növekszik,

nem tűrhetjük, hogy fiatal 
nemzedékünk életét cflypár
nagytőkés és magukat a pa­
rasztság vezetőinek nevező
szélhámosok iizelmti veszélyez­

tessék.
A megoldás egyszerű: az Alföldi 
Tejüzem tulajdonosai ellen bűn­
ügyi eljárás van folyamatban, az 
ügyben a Nagy-testvérek rs érdekelt 
felek, a birtokukban lévő részvé­
nyek nem képezhetik adásvétel tár­
gyát, A törvény módot ad rá, hogy 
az adásvételt megakadályozzuk, a 
városnak pedig módja van, hogy 
az üzeme! saját kezelésébe vegye 
át! MÁRKUS LÁSZLÓ

Június 2» az egységes, demokratikus ifjúság ünnepe» — Magyar ifjak készüljetek!
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A debreceni nők követelik 
az Alföldi lefűzem városi kezelésbe vételét

Alulírott Magyar Nők Demokra­
tikus Szftvedeége, Szociáldemokrata 
Párt Nö»aervez6 Bizottsága, Pol­
gári Demokrata Párt Nőtagozat« 
követeljük, hogy az Alföldi Tejüze­
met a város azonnal vegye teljes 
kezelésbe. Egyben tiltakozunk az 
ellen, hogy a Tejüzem a Paraszt- 
szövetség tulajdonába vagy kezelé­
sébe kerüljön, miután a Paraszt- 
szövetség nézetünk szériái a negy-

A MNDSz nevében 8 
Bánhldi József né,

A PDP nőtagozata nevében : 
Bállá Emőné.

gazdák érdekképviseleti szerve, s 
mint ilyen, nem képviselheti a sok- 
gyermekes «nyák érdekeit.

Tudomásnak van arról, hogy az 
Alföldi Tejüzem ügykezelése bűn­
ügyi eljárás alatt van; ha annak 
részvényeit a régi tulajdonosok jog­
talanul új tulajdonosnak adták át, 
követeljük, hogy azonnal vegyék 
nevezett tejüzemet bűnügyi zárlat 
alá,

A SzDP néffiservcző bizottsága 
nevében :

Sass Sándorné,
W. Boros Irén.

I -ItfiaSgüBBIMaUAUmil MU.—

A nemzet érdekébe*
dolgoznak, fáradnak
a kommunista asszonyok

A MKP debreceni női aktíva-üiése
Pártunk nőtagozata aktíva-ülést 

tartott hétfőn délután « Dóri-mú­
zeumban. A terem zsúfolásig meg­
telt,

ElÖezőr a központ kiküldöttje, 
Szabadás Olga elvtirsnő emelke­
dett szólásra. Beszámolt a Mária- 
remetén nemrég lezajlott reakciós 
nőtüntetésröl.

— Ezek az asszonyok — mon­
dotta — nem a családjukat féltik, 
hanem csak a reakciósságukat. mu­
togatják. Azt mondják ránk, hogy 
ml a család, a kultúra, a hazafi­
éig, a nemzetiMinü zászló ellensé­
gei vagyunk, pedig mi küzdünk 
igazán mindezekért 1

— Június hónapra kitűzött oé- 
hfák: 10 százalékkal emelni a tag­
ságot. Munkaközösségeket kell szer­
veznünk és mindenütt ott lennünk, 
ahol szükség van ránk. Nekünk 
ke# kezdeményeznünk az üzemek­
ben « konyhák, mosodák felállítá­
sát, ott kell lennünk, amikor óvoda 
létesítéséről, szoci ál politikáról és 
akármiféle gyermekkel, vagy asz- 
szón nyal kapcsolatos kérdésről 
van sió. Kern szervezünk külön 
kommunista nőmozgalmat, mert 
nem akarunk elszigetelt szekta ma­
radni, viszont az MNDSz-ben nagy 
szükség van mindnyájunk munká­
jára.

Bénhldy József né elvtársnő, az 
MNDSz titkára beszámolt legutóbbi 
időben végzett munkájáról. Hajdú­
nánáson két hei» állítottak fal egy 
napközi otthont, ahol 80 gyermek­
nek adnak ebédet, vacsorái, Földe­
sen demokratikus síel lem ü védőnőt 
szerezlek, ami a mai helyzetben 
nagy szó. Ahol jé a demokratikus 
pártok viszonya, ott jó a Nöszö 
vétség munkája is. Össze kell fog­
ni, ha szükséges, demonstrálni, 
legutóbb is így sikerült a Városhá­

zán némi été! mlszarsagitséget áté­
rezni a 2000 legelesettebb család­
nak.

Fazekai József né eivtárenó a 
men helyi gyermekek szomorú hely­
zetéről beszélt cs arról, hogy meg 
kell szervezni a hadifoglyok foga­
dását.

Tóth Mihály né elvtársnő a Rá- 
kosi-lelepiek munkáját dicsérte. Ha 
mindenütt olyan aktivak volnának 
az asszonyok -— mondotta —, azt 
mondanám, hogy igen jó! állunk-

Gát Lajosné elvtárenö szerint az 
asszony tömegeket sokan tudatosan 
vezetik félre. Nekünk azonban nem 
vitatkozni, veszekedni kell a máa- 
nézetüekkeí. Munkalehetőség van 
elég, a példánkkal nyerjük meg a 
többi asszonyokat. A svájci ado­
mányból 3 hónapon át fogunk kon­
denzált tejet osztani a OEMKE-hen 
a 3 éven aluli gyermekeknek. 
Ugyanitt anya- és csecsemőotthont, 
azután pedig szülőotthon! akarunk 
felállítani! Ellenőriznünk kell, 
hogy viselik gondját a men helyi 
gyermekeknek és a szegényházi 
öregeknek.

Német hy József né elvtársim a 
szervezeti kérdéseket ismertette. 
Különösen jó munkál: végzett eddig
a Szabadság-telepi pártszervezet, 
almi Babos né eMársnő irányítja a 
munkát. Utána a Rékosi-telcp kö­
vetkezik, ahol a párljnuniát Tóth 
Mihályné elvtársnő tartja kezében. 
A Kerekes-telepi pártszervezet is 
erősen emelte női párttagságunk 
létszámát. Most a C$ apókerten a 
sor: hogy bebizonyítsa, nem marad 
hatra a munkában.

Szabó Istvánná elvtársim a re­
akció gyermekrémhír-propagandá'- 
jára mutatott rá. A/, aktíva leszö­
gezte, bogy a kommunista asszo­
nyok mindan erejükkel harcolnak 
az antiszemitizmus ellen.

NT'Á Rí RUHÁT,
kalapot, sálat, divatcikket

CZEIZlIRféíl
PÜSPÖKI PALOTA

Mindennemű textil«, köt-szövött- és rövidáruk
SZENTESI FERENC (Cégű: Szentesi Ferenc és Leittier Jenő) 
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Szovjet tervgaziláikodás
a Magyar-Szovjet Művelődési 

Társaság előadásán
Ae elmúlt pénteken Fekete And­

rás mérnök a Déri-múzeum előadó» 
termében a Szovjetunió ötéves tervéről 
tartott* előadást. Részletesen elmondta, 
hogy a terv kigondoló! a végrehajtás­
ban miképpen használták fel taPa,sf° 
talataikat s tökéletesítettek elgondolá­
sukat a gyakorlati kivitelben. Az elő­
adás olyan érdekes volt, hogy utána 
az egybegyüH közönség egyhangúan 
kérte, folytassák a Szovjetunió ötéves 
tervének ismertetését. Pénteken, május 
31-én délután 6 órakor tehát foly­
tatólagosan ismerteti fekwß 
András mérnök az ötéves terv történe­
tét, mégpedig olyan formában, hogy 
azok számára is érthetővé tegye elő­
adását, akik az első előadáson nem 
vettek részt. Az előadást a Magyar- 
Szovjet Művelődési Társaság rendezi, 
a belépés díjtalan. A Társaság felkéri 
azokat a tagokat, akik eddig még 
nem vették át tagsági igazolványukat, 
hogy annak átvétele végett az e«oadas 
után Jelentkezzenek a titkárnál.

EGY ADÖPENGÖ 
május 30-án 108 ezer pengő. 

(Ezer adópengő: 108 müpengo.)

JÓZSEF ATTILA-MATINÉ'
A ZENEDÉBEN

A városi alkalmazottak szakszer- 
vezetőnek1 kulturális bizottsága va­
sárnap délelőtt József Attila iro­
dalmi matinét rendez a Zeneiskola 
nagytermében dr. Juhász Géza, 
G. Hoór-Tempis Erzsébet, Tóth 
Emdrc, Sebestyén András, Simon­
it ev ács József, Asztalos Sándor és 
mások részvételével.

A matiné költségeit önkéntes 
adományok fedezik, beléptidíj nem 
lesz. Kezdete: pontosan 11 órakor.

Tárlatvezetés 
a vagongyári munkásság 

részére
Beszámoltunk már Gosztonyi Bé­

la né festőművész elvtársnő nagysi­
kerű képkiáliításáról. A tárlatot 
szombat délután a vagongyári mun­
kásság fogja megtekinteni. A tár­
latvezetést Gosz:onyinó elvtársnő 
végzi,

A fővárosban már egy esztendeje 
rendszeresen folynak a tárlatveze­
tések a munkásság részére a rend­
kívül örvendetes, hogy ez a mun­
káskultúrát szolgáló szokás Debre­
cenben is meghonosul. Ajánlatos 
lenne, ha a vagon gyári munkássá­
gon kívül többi elvtáreaink is minél 
nagyobb számban jelennének meg 
a szombati tárlatvezetésen.

Kalapja
Szakszerűen tisztítja, formázza

iíj. DALMI
Vár-utca 2. (Csapó-utca sarok.

Ad&zát, k&tetyvdís. >

könyvelési szakiroda. 
t Vörősmaríy-u. 24. Tel.: 117

Szegei

9paprika
pergamentpapítv
Schmollpaszta,
gyufa,
cigarettapapír 

csa.k viszonteladóknak
FAHÍD! eOZSEF

SIMONFFY-UTCA 6. SZÁM

jPsekonai-azfnhéz Kamaraszínház 1
I Csütörtökön lél 4, fél 7-kor; pénteken lél 7-ker

I Varázskeringő
Straws« gyönyöre zeaéjü operettje!

Csütörtökön fél 7 órakor, 
szombaton és vasárnap

Candida
Shaw tegkőltőlbb müve!

A baloldal előretört
A vasárnap megtartott csehszlovák választás Örvendetes eredmény« 

nyel végződő«: a kommunista pari a cseh nemzetgyűlés legnagyol* 
pártja lett. Jugoszlávia és Frencisomag után Bsehsdováki« a har­
madik európai ország, melyben a Kommunista Part e nemzet ebŐ 
pártja, E választás egyik jelzőköve annak az általános folyamainak, 
mely a háfeorúsujtotta Európa népeinek balrafordulasát mutatja. * 
cseh nép demokratikus vívmányainak megerősítését és torvábbfejleseté- 
sét kívánja, ezért szavazó« többségében a fejlődés hajtóerejére; a 
kommunista pártra,

Mi, magyar kommunisták, kiket cseh eívtarsatukkal az osztálytest- 
vériség, a szocializmusra való törekvés köt össze, mint nemzeti párt, a 
magyar nép érdekeinek- képviselői is üdvözöljük a cseh kommunista 
párt győzelmét. Hisszük, hogy c győzelem egyik eredménye a csehszlo­
vák-magyar viszony megjavulása lesz. A kommunista párt előretörésé­
vel, hisszük, érvényesülni fog a minden nemzetiségi elnyomás elten el­
szántan harcoló lenini-sztálini nemzetiségi politika, A cseh kommu­
nista párt győzelmét a cseh-magyar megbékélés és baráti együttműkö­
dés zálogaként üdvözöljük.

Túlzásba azonban nem szabad esnünk. Ne htgyjük, hogy most 
már egycsapásra megváltozik az eddigi antidemokratikus cseh nemzeti­
ségi politika. A jobboldali pártok továbbra is jelentékeny erőt képvi­
selnek Csehországban, közvetlen szomszédságunkban, Szlovákiában pe­
dig 60%-os többségbe jutottak, A 300 tagot számláié új csehszlovák 
parlamentbe-n a kommunisták a mandátumok több mint egyharmadát 
kapták, do a baloldal, a szociáldemokraták visszaesése miatt csak 
néggyel több képviselővel rendelkezik, mint a jobboldali pártok 
(152:148). Ha tehát változást remélünk is, tisztában kell lenünk azzal, 
hogy ez nagy küzdelem, szívás, kitartó harcok eredménye lesz. Ha i 
kormányzat balra tolódik is, a reakciós elemekben bővelkedő állam- 
apparátus megtisztítása, melynek működése szüli nagy részben a ma­
gyarellenes túlkapásokat, különösen Szlovákiában nem lesz könnyű 
feladat a csehszlovák baloldal számára,

Mégis; a választás a cseh demokrácia progresszív oldalának két­
ségtelen előretörését jelenti s okunk van hinni, hogy ennek követhez 
menyei jelentkezni fognak a cseh- magyar viszonyban Is.

Vádiratok
Szerdán két vádiratot készített a 

népügyészség. Az egyikben Pivó Ru­
dolf 29 éves debreceni lakost vádolja, 
aki 1944-ben egy debreceni családot a 
németeknél feljelentett azzal, hogy 
orosz katonákat és kommunista irato­
kat rejtegetnek. Ez természetesen nem 
volt igaz. de a nevezett csalárlofc a 
Gestapo nyolc napig sanyargatta.

A másik vádirat Troneséni dános 
45 évee volt tégláéi községi jegyző 
ellen szó!, három rendbeli népei!enes 
bűntett, miatt. Trencséni a szegény- 
emberekkel gorombán bánt, törvény­
szeri nt járó él el miszer adagjaikat meg­
tagadja, többeket közülük a csendőr- 
Bdg kez#ro juttatót. Ahogy az már 
lenni szokott, a zsidókat iß a rendele­
teken túlmenő szigorral bántalmazta.

VÉR VÁD AT--KO HOLT- 
A MÉLTÓSÁGOS ASSZONY

A hajdúböszörményi politikai 
rendőrség őrizetbe vette dr. Újvá­
rosai Lajosné, nyugalmazott kir. 
közjegyző özvegyét, aki község- 
szerte hiresateite, hogy Budapesten 
a Garai-tércn árulják a gyermekek­
ből készült kolbászt. Ujvárossyné 
mcitóságos asszony nyugatról tért 
vissza, földjét elkobozták s így pró­
bál hosszút állni a demokrácián. 
Átadják a népiigyészségnek.

Ugyancsak átadják a népügyész­
ségnek F. Molnár Antal böszörmé­
nyi kisgazdapárti tagot, aki a rend­
őrséget és a demokráciát gyalázta 
és dicsőítve a régi csendörséget, a 
zsidóság ellen uszított.

Df vafcipőt
Vágó Zoltán
cipőüzletéből!
Piae-iatea 33. 
Széchenyi-siea sarok

MNDSz
Értesítjük asszonytársainkat, hogy 

rendszeresen megtartott nőnapunk 
csütörtök délután, Áldozócsütörtök 
ünnepe miatt, elmarad. — Kérjük 
azonban, hogy követkera csü'ör- 
tökön minél nagyobb számban je 
lenjének meg.

HETIJEGGYEL
FIZESSEN ELŐ A ,.NÉPLAP"-R/t

ISKOLAKERÜLÉSBŐL 
gyermekrablAsi rémmese

A hajdúhadházi fasiszta rémme­
sékkel kapcsolatban ismét bejelen­
tette egy hajdúhadházi asszony, 
hogy két gyermeke reggel . elment 
az iskolába és eltűnt. Már hírerz- 
telték a községben, hogy zsidók ra­
bolták el a gyermekeket, és ismét 
megindult a suttogó propaganda. 
Estére kiderült, hogy a gyermekek 
iskola helyett kirándulni mentek és 
az erdőben eltévedtek. A rendőrség 
politikai osztálya több egyént a 
rémhírterjesztéssel kapcsolatban 
őrizetbe 1

Legújabb divatlapok 
kölcsönzés, 
divatrajzok

ESILLPG könyvkereskedés
P:ac utca 69. sz.

Tollat, hörcsögtot
cs egyéb vadbőrt a legmaga­

sabb árban vásárol
FÓGEL PÁL

DEBRECEN, Szopességi-iL 14.

'-uidonségoff
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1948 ma ins 30, ralit»

340 niitlíé a
A közellatátí miniszter 

gi kenyér kg-kéntl árit < 
és pénteki napra wctóan 
pengőben állapította

Egy-egy év a fasitl
Szerdán allots s. Népbij 

Pátersregi CyuUi 4-3 éves I 
lakó?, aki 1944 októberei 
bceülten segítséget, váró orl
— miután előzőleg azt -M 
felvetette, hogy „agyon kel
— átadót*, az országúton V 
met katonai autónak. AJ 
1 év börtönbüntetésre, poll 
nak 6 évre való elkobzásra

Vnszófy Boldog 56 eszi 
törzsőrmestert ugyancsak! 
tönro és 6 év politikai I 
ítélték. Veszély 66 Hunyj 
Ézázadparajicsnck volt, 19» 
irodájából ajtékozva kihar 
váth Sándort, aki kJ jelen 
„úgyis az oroszok nyerikj 
munietának növelte HorváJ

MEG H OSSZ AB Bll 
A KOLLEKTIV SZERI 

ÉRVÉNYÉT!

A június elsejére lejj 
szerződéseket augusztusi 
jó pénz bevezetéséig 
meghosszabbítják. Níntj 
ugyanis egyhónapos idő 
egyezményt kötni. Ezer 
náes » minisrtérlun 
GyOSz-sza! tárgyalások^ 
killektiv szerződések 
I leghossrabbitásár».

Személyi Bgj 
a vármegyei ftSzg
Hajdú vármegye <örv| 

közgyűlésé foglalkozott, 
megyei tisztviselő vinj 
illetve nyugdíjazási 
Dr. Uzonyi Barna volt! 
főjegyző nyugdijaztatál 
arányú szavazattal elfog 
tunk a nyugdíjazás cl 
állást. A közgyűlés elu1! 
Ujvárossi Sándor várni 
sodfőjegyző, dr. Somosé 
gatmazé, Uzonyi Rózs| 
Etelka, Bódé Jótsef 

‘ Ysefné viasza fogadás Írj 
mát. A vármegyei közgj 
járult, hogy dr. Kovác 
megyei tiszti főügyészt 
tember 1-i dátummal rl 
mére nyugdíjazzák. Dif 
István ügyét, akit * 
nyugdíjazásra ítélt ée 
tőt nyugdíjaztatását ké 
gyűlési határozat a B. 
zottság döntésére bízta.

Érdemes leli
a második et 
egészen kiváló r

I/a belső és

bicihiigm
Katz ,4^

Jól vlgy<
Mielőtt eladná, ha 
mindenféle NYEj

Goldmi

VALL-L
honvédségi

„EG



|C!tM 3P, rsUtftrtgk

btort
i^endates ersdmWy- 
rgytüé» legnagyobb 
tehaatovikia a har- 
P^t a nemaet *k6 
llitnes folyamatnak, 
p'asát mutatja. * 
V ét. tenrébbfelletttí- 
I*» hajtóerejére; a

rkkal az eesztályteet- 
|nbrt nemzeti párt, a 

cseh kommunista 
kdménye a cseltszlo- 
ptá párt előretörésé- 

elnyomá» eilen el- 
A cseh kommt* 

baráti együttmükti-

ktgyjük, hogy most 
latikus cseh nemzeti- 
fcfitekeny erőt képvi- 

Szlovákiában pe- 
lláló új csehszlovák 
1 mint egy harmadát 
Jcsísí miatt csak 

jobboldali pártok 
In kell lenünk azzal, 
fcdménye lesz. Ha a 
I bővelkedő állam- 

n agy részben a ma- 
nem lesz könnyű

j&zh oldalának ■ két- 
Boy ennek követkéz
Irhán h.

IVlNDSz
fcszonytársaiiiikat, hogy 
I megtartott nőnapunk 
|itán, Áldozócsütörtök 

elmarad. — Kérjük 
következő csü'ör- 

Inagyobb számban je

FUEGGYEL 
IlÖ A ..NÉPLAP1' RA

Í
iKERÜLÉSBÓL 
ablAsi rémmese

házi fasiszta rémmé- 
atban ismét bejelea- 

rjdúhadházi asszony, 
neke reggel elment 
eltűnt. Már híresz- 

Igbeu, hogy zsidók ra- 
kermokeket és ismét 
I suttogó propaganda, 
lit, hogy a gyermekek 

1 kirándulni mentek és 
Itévedtek. A rendőrség 
Ily a több egyént a 
léssel kapcsolatbandivatlapok 

: s Ö n z é s, 
it rajzok

könyvkereskedés
Piac-utca 69. sz.

lörcsögbörl
adbőrt a legmaga-; 

ban vasáról
3L PÁL
Szepességi-u. 14.
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1946 ma ins 39, MÜt#H»k Ä E P L A P

340 a kenyér ára
A kiizellálásí miniszter a hatósá­

gi kenyér kg-kénti árát a csütörtöki 
és pénteki napra szólóan 340 mitlió 
pengőben állapította meg.

Egy-cgy év a fasisztáknak
Szerdán állott a. ^épbírótág előtt, 

Páter&zegi Cyuta 4-s meg hosssúpáiyi 
lakó?, aki 1944 októberében egy se- 
beEülfcen begiteéget váró orosz katona*.
— miután előzőleg azt az ötletet is 
felvetette, hogy „agyon kellene verni1
— átadott az országúton közeledő ne­
met katonai autónak. A Népbirotiag 
1 év börtönbüntetésre, politikai jogai­
nak 6 évre való elkobzásra ítclte.

Veszély Boldog 56 esztendőé volt 
törzsőrmestert ugyancsak 1 év bör­
tönre és 6 év politikai jogvesztesre 
ítélték. Veszély 68 Hunyady-páncejoa 
ezázadparancsnck volt, 1945-bau podig 
irodájából -tajtékozva kihajította Hor­
váth Sándort, aki kijelentette, hogy 
„úgyis az oroszok nyerik, meg a ha­
rn unistának novoate Horváthot.

MEGHOSSZABBÍTJÁK
A kollektív szerződések

ÉRVÉNYÉT

A június elsejére lejáró kollektív 
szerződőseket augusztus elsejéig, a 
jé pénz bevezetéséig valószínűleg 
meghosszabbítják. Nincs értelme 
ugyanis egyhónapos időtartamra új 
egyezményt kölni. Ezért * Szekta 
nács » minisztériumokkal és • 
GyOSz-sza! tárgyalásokat kezd a 
killektiv szerződések egyhónapos 
I teghossTabhitására,

Személyi ügyek 
a vármegyei kfizgyű ésen
Hajdú vármegye törvényhatósági 

közgyűlésé foglalkozott több vár­
megyei tisztviselő vissza fogadási, 

lelve nyugdíjazási kérelmével 
Or. Uzenyi Barna volt vármegyei 
főjegyző nyugdíjaztatását - 18:12 
arányú szavazattal elfogadla. Pár 
tunk a nyugdíjazás ellen foglalt 
állást. A közgyűlés elutasította dr, 
Ujvárossi Sándor vármegyei má­
sodfőjegyző, dr, Somossy Béla f o 
galmazó, Uzonyí Rózsa, Uzonyi 
Etelka, Bodó József és Bodó Jó- 
íssfrié visszafogadás iránti kérel­
mét. A vármegyei közgyűlés hozzá 
járult, hogy dr. Kovács Béla vár­
megyei tisBtifőügyéent 1946 szép- 
‘ember 1-i dátummal saját kérel­
mére nyugdíjazzák. Dr. Proszlay 
István ügyét, akit a Néphírósás 
nyugdíjazásra ítélt és a közgyűlés' 
tő! nyugdíjaztatását kérte, a köz­
gyűlési határozat a B. listázó bi­
zottság döntésére bírta.

Érdemes zni
a második emeletre, 
egészen kiváló minőségű

I/a belső és külső
bicifeligumiÉPl
Katz Piac-u. 

,43.11. em,

fasisxia rémmesék
elleni harcot vitatta meg 
a Nemzeti Bizottság

A Nemzeti Bizottság tegnap dél­
előtt Juhász Béta clnökléoével ülést 
tartott.

Szabó István (HKP) a városban 
és falvakban napok Óta szállingózó 
rémhírekről beszélt. Rámutatott 
arra, hogy a mesterségesen szított 
pogromhangulatok a jé magyar bé­
kére és a gazdasági stabilizációra 
irányuld munkát akarják tönkre­
tenni. A hírek nyomán bejárta a 
falvakat ée megállapította, hogy a 
helyzet javul. Ez nagyrészt a vár­
megyei rendőrkapitányság erélyes 
intézkedéseinek köszönhető, a sut- 
iogókat, rémmeséket terjesztőket le­
tartóztatták. A pártok mindenütt 
határozottan foglaljanak állást a 
fasiszta akciókkal szemben ás 3 
rendőrség továbbra is a. legcré'yo- 
sebben lép jón föl.

Erdős Imre (SzDP) kifejtette, 
hogy egyetemes magyar érdekek vé­
delmében kell szembeszállanunk az 
antiszemita hullámmal, Ebben a 
kérdésben egyetlenegy párt sem te­
het engedményt.

Sándor László (Szakéi) a (szer­
vezeti dolgozók nevében kijelentet­
te, hogy a legkíméletlenebbül fel­
verik a nemzetrentó agitáció ellen 
a harcot. Tapasztalatból áhította, 
hogy nem népszerűtlen cselekedet a 
magyar tömegek előtt erről a kér­
désről nyíltan beszélni. Ha okos 
szóval rámutatunk arra. hogy jó­
békénk és jó gazdasági rendünk 
forog kockán, akkor mindenütt 
megértik érveinket. Sajnálatos, 
hogy a fasiszta szörnyűségek (er­
jesztése általában az iskolákból in­
dul ki.

Csősz László a Kisgazda Párt ne­
vében elitéit minden antiszemita 
megnyilatkozást.

Tóth Endre a Nemzeti Paraszl- 
párl nevében örömmel üdvözölt 
minden antiszemitizmus elleni ak­
ciót. Sajnos a Kisgazda Párt so­
raiból kerülnek ki a fasiszta szer­
vezkedések szervezői.

Szabó István (MKP) a vita vé­
gével leszögezte: nem véletlen, 
hogy éppen most robbant ki ez a 
fasiszta hangulat, a kötött gazdál­
kodás bevezetése ée a békekötés 
idején. Ha zavarok lesznek, akkor 
nem lehet megvalósítani a kor­
mány erélyes gaz&isági rendeletéit. 
A nemzeti célok érdekében indít­
ványozta, hogy a tankerületi főigaz­
gatóságot és a Pedagógusok Szak­
szervezetét szólítsa fel a~ NB a leg' 
erélyesebb felvilágosító munkára. 
Ennek érdekében minden iskola 
ban állítsanak he egy órát, ahol az 
egész iskola, diákjai előtt ismertes­

sék a rémmesék céljait. Ezenkívül 
írjon át a NB az egyházaknak, szó­
lítsák fel azokat, hegy harcoljanak 
a fasiszta izgatást -szító papok ellen 
és foglaljanak állást a demokrácia 
szellemében ezekkel a szégyenteljes 
jelenségekkel szemben. Indítva

nyozta, hogy bárhol üti ie fel fejét
a fasiaria izgató*. a pártok »»ónnal 
pirtkösa értekezleten vitassák meg 
a tennivalókat. Mind«# párt külön- 
külön is vegye fel szervezeteiben a 
harcot, mert a baj ott van, hogy 
bár minden párt leszögezi: «zöm­
ben 4# mindenféle fasiszta szervez- 
kedővei, izgsióval, da nem minden 
párt Hereof következetesen ezek el­
len sorai között és sorain kívül.

A NB Szabó eivtáre javaslatait 
elfogadta, ezzel az ülés végétért.

Még ezen a héten ítélkeznek 
a kunmadaras! gyilkosok felett

A kunmadarasa események ügyé­
ben. a vizsgálat gyors ütemben fo­
lyik. A gyilkosságok résztvevői még 
ezen a héten statáriális bíróság 
elé kerülnek. Az. igazságügymínisz- 
tóriumban tartott értekezleten elha­

tározták, hogy a tetteseken kívül 
felelősségre vonják azokat a ható­
sági személyeket is, aldkeí gondat 
lanság, vagy mulasztás ierhel a 
szükséges intézkedések késedelmes 
megtétele miatt.

„frérts hullau -— birkobőrből
Debrecenben ismét felütötte fejéi a vértmd

ARANY-,
eziistbeváltás 

E N G E E ékszerésznél
a B e a y á t« áruházban

Jól vigyázzon a bőrére!
^aewniUCnETMaW—a—aMMgE———MmBBMI

Mielőtt eladná, hozza el hozzám, a legmagasabb árban veszek 
mindenféle NYERSBŐRT vagy cserélem KÉSZBORRE

Goldman László HATVAN-U.
Telefon: 345

45.

VAU-LAPOK, SAPKAK,
RANGJELZÉSEK

honvédség, rendőrség, vasutasok részére

.EGYENRUHÁKAT“
PIAC-UTCA 58.
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Rusinyak József debreceni szüle»' 
tésü Jókai-utoa 4ö ozám alatti la­
kos 35 éves tetőfedő, javítási mun­
kálatokat végzett Friedlsnder Mór 
Hatvan-utca 37 szám alatti házá­
nak padlását. Társával, Lehóezky 
Józseffel együtt a padláson hulla­
szagot érzett. Munka után betértek 
egy Hatvan-utcai kocsmába és ott] 
borozgatás közben azt kezdték be-' 
szólni, hogy Friedlender padlásán 
egy levágott gyermekfej van, a hul­
lából már szappant főztek és más 
•rémm esőkkel jöttek elő. Végül 
Rusznyék felkeresett egy rendőrt és 
annak bejelentette, hogy a Hatva-o-

utoa 37 padlásán vére» hulla van.
A rendőrség azonnal kivizsgálta 

az ügyet és megállapította, hogy 
padláson nyers birksbőrök voltak 
felraktárorva, Rusznyákot a politi­
kai osztályon azonnal őrizetbe vet­
te. Vallomásában beismerte, hogy 
anyósától hallotta, hogy zsidók 
gyermekeket fogdosnak el és azokat 
leölik. Ennek alapján tette meg 
feljelentéstét. A hatósági orvos 
megállapította, hogy teljesen józan 
állapotban volt. A rendőrség Le- 
hóczkyt ia előállította és a nyomo­
zóé ebben az iigybdh továbbfolyik

MINDENKIT ERHET BALESET!

HÍREK

Társadalmi segítséggel rendezik meg 
a június I—2-i Mentőnapot

Kedden délután összegyűlt a Tűz­
oltóság épületében «. város vala­
mennyi társadalmi, közigazgatási, 
politikai vezetője, hogy a mentő- 
kocsi és a tűz- és mentőszolgálat 
feljavításának érdekében rende­
zendő Mentőnap részleteit megbe­
széljék.

Az ülést Jakobiny József tűzoltó- 
főparancsnok elvtárs nyitotta meg. 
Ismertette, hogy a gyűjtések már 
megindultak, A MNDSe különös 
szorgalommal rcszá ki résziét az el­
vállalt munkából, 10.307 adópengő 
már összegyűlt, a 700 gyüjtöivbö! 
000 már forgalomba □ van,

A június 1-én rendezendő műso­
ros-est előkészületeiről Gatánffy 
Lajos zeneiskolai igazgató számolt 
be. A nívós műsort összeállították, 
a jegyül szolgáló műsorokat ki­
nyomatták.

Szabó Kálmán polgármester ehr- 
i-árs biztosította a tűzoltókat, hogy 
:x Világítási Vállalattal és a Bika- 
szálloda vezetőségével azonnal el­
intézi az ingyen áram-, illetve tc- 
remhasználatot. A Mentőnap mű­
soros-estje után a tánc a kinyo­
mott plakátokkal és műsorokkal 
ellentétben, nem este 10 óráig, ha­
nem reggelig fog tartani. — Szabó 
Kálmán elvtárs kitért a Svájcból 
komoly formában válható mentő­
kocsi-segítségre, amely azonban 
egymagában közel sem jelentené a 
debreceni tűzoltó- és mcntőheiyzet 
megoldását. Debrecent a fasiszták 
ebben a vonatkozásban is tökéle­
tesen kifosztották. É® nem««* a 
városra, az egész megyére kell gon 
dőlnünk, mely pillanat”yi'aS telje­
sen tű«- és mentüellátáa nélkül áll 
s nem egy magyar .ember és gyer­
mek veeritette #4 életét emiatt « 
ssemenesóílen helyset mia^f,

Stiegh Tetvin főispán , héziotá-J

tóttá az ülést, hogy mindent elkö­
vet a város, közvetve a megye ér­
dekében. hogy a Memtőnap sikere 
megoldja régre valamennyire ezt a 
megoldatlan problémát. A legköze­
lebbi megyei városi tiszti - ülésen 
pontos utasításokat ad az össze­
gyűlt polgármestereknek — akik 
saját városaik erejéből külön úgy­
sem todják a maguk azonos pro­
blémáit megoldani —t hogy minden 
rővel gyűjtsenek Debrecen mentői 

érdekében. Kórház úgyis csak Deb­
recenben van s az ottani betegek is 
ide szállitandók be. A községekben 
is meg fog indulni a gyűjtés.

* * *

Mi a magunk részéről minden se­
gítséget meg kívánunk adni a va­
lóban múlhatatlanul fontos akció­
nak.

Mindenkinek közös érdeke, hogy 
a hatalmas város ne legyen kény­
telen tovább is mentőkocsi nélkül 
hagyma naponta rászórok) betegeit, 
az elkerülhetetlen szerencsétlensé­
gek áldozatait, — Mindenkit érhet 
baleset !

lOŐJÁRÁSJELENTÉS; Gyenge 
s«y, egy-két helyen még lehet tá- 
peresé, zivatar. A hömérsáWet te­
vét* emelkedik.

Lapunk kgközekbbt pasma etsem 
boton reggel jelenik meg,

A kőzet lát ás ügyi miniszter moef-
megjelent rendeletének érteimében 
a beszolgáltatott sertés zsír legmaga­
sabb fogyasztói ára azonos a mar­
garin hivatala» fogyaeetái árával, 
jelenleg 3.200 adópengö. A beszol­
gáltatott szalonna 12 százalékkal, a 
sertésháj pedig 5 százalékkal ala­
csonyabb a beszolgáltatott sert és­
z-sír áránál.

Dr. Fazekas Sinder egyetemi 
magántanár, szemószorroe igazolási 
ügyét az I. »z. nem nyugatosoka1 
igazoló bizottság az ,.ötezres1', köz­
alkalmazottak igazolásának felfüg­
gesztésére vonatkozó rendeletre való 
hivatkozással nem tárgyalta. Ugyan, 
akkor leszögezte azonban, hosr 
Fazakaa, mint magánorvos, nem 
tekinthető igazoltnak.

A városi földi gén vtű bizottság 
felhívja ar összes bizottsági tago­
kat, hogy f. hó 3)-én, pénteken 
délelőtt 8 órára a Városháza L em 
42. sz. szoba (Sas-utca felőli bejá­
rati okvetlenül jelenjenek meg,

A Lordok Háza i: elfogadta M 
angol szénipar államosítását.

Baranykov, » Tass szovjet hír­
szolgálati iroda, megbízottja néhány 
nap múlva Budapestre utazik, hogy 
megbeszéléseket folytasson a köl­
csönös hírszolgálati egyezmény 
ügyében.

Katona Ferenc hf. g. *>er»de«
igazolási ügyének június 2-re ki­
tűzött tárgyalása bizonytalan 
időre elmarad.

A magyar zsidóság Országos Tár­
sadalmi Szövetsége diszűléeéröl 
táviratban biztosította Nagy Ferenc 
miniszterelnököt a szövetségbe tö­
mörült magyar zsidóság ragaszko­
dásáról és hitel tett amellett, hogy 
törhetetlen akarattal vesz részt az 
ország újjáépítésének munkájában 
ás szolgálja, az egyetemes magyar 
jövőt.

A arénáius Peron ezredest Ar­
gentína elnökévé kiáltotta ki.

Gombos Ferenc eMárs édesanyja, 
özv. Gombos Istvánná éleiének 73. 
évében csendesen elhúnyt. Temetése 
31-én délután 4 órakor reforméin® 
szertartás szerint a Köztemető 
2/h ravatalozójából lesz.

Sralaí Károly ügyvéd, volt 
MŰNE választmányi tag igazolását 
az I, sz. nyugatotokat igazoló bi­
zottság elnapolta.

Bestiális kegyet fenséggel meg­
gyilkolták Józsa Imre Bellegelő 236 
szám alatti cipészmeslerl. A bűn- 
cselekmény körülményei még nin­
csenek kiderítve, a nyomozás folyik- 

Elveszett — esel! eg a Zenei «.kó­
lában — a „Petit Illustration“ egy 
száma, Curel „ Or age Mystique“ 
c francia nyelni színművével. 
A becsületes megtaláló legyen sti­
ves leadni a Városháza közműve­
lődési ügyosztályán, mert * „Deb­
receni Napok“ szempont jából nagf 
szükség van rá

ARANYÉRT
mag«« árét tizet

mwíSWCS S» BK$28f86Z
Ptem-iftea «1.

Gyapjút szövetért
cserélünk vagy legmagasabb árban 
veszünk. HöRCSöCBő’RÉRT ée 
egyéb vadbörért mindenkor a leg­

magasabb árat adjuk.
Friedländer Testférek
Oebrecen H$i»sn-R. 37. Tel: f—24,
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MaDISz
Rsptilő modellezők : A június hó 

/■in meg tartandó repülő modell 
bemutatóra jelentkezzetek csütör­
tök délután 4 órától 7 óráig 
MaDISz repülő szakosztály Si­
monit y-vtca l/e. &z. alatti helyisé 
gében I. emelet. Jó repülést 1 

Ma délután 5 órakor a MaDISz 
belvárosi szervezete össztaggyüMst 
tart. Mindenki pontosan jelenjek 
meg.

A debreceni Magyar-Angol Tár­
saság rendezésében május 31-én 
pénteken d. a. 5 órakor, az Orvos­
kari Fizikai Intézet tantermében 
(Magoss Győrgy-tér 18/a.) Dr. Szalay 
Sándor egyet, tanár előadást tart 
.Az atomenergia felszabadítása 
címen.

Debrecen város Zeneiskolája aka­
démiai osztályú növendékekkel 
pénteken, május 31 -én d. n. 5 órai 
kezdettel preklasszikus mesterek 
műveiből összeállított hangversenyt 
tart. A műsoron Bach, Durante, 
Caccini, Omairosa, Händel, Scar­
latti, Veracini és Vivaldi müvek 
szerepelnek. Belépőjegy ára 100 
mi-pengő.

Az ntóhbá néhány nap leforgása 
alatt Madridban 38 köztársasági 
párti* és 7 szocialistát tartózta!lak 
le. A demokratikus erők nemzeti 
szövetségének lapját, a „Democra- 
t ia”-t előállító nyomdát lefoglalták.

Az amerikai rádió híradása sze 
r-mt az Egyesült Államok szerve­
zett munkássága a legközelebbi vi­
lii sztáson nem támogatja azokat a 
képviselőket, akik a sztrájkellenes 
I örvény javaslat mellett szavaztak.

Fethiváo! A ▼. zsidó munkaszol­
gál at osoik június hó 2-án d. e. 10 
óra-kor tartják alakuló közgyűlésü 
kot a hitközségi székházban. — 
Tárgysorozat: 1. Intézőbizottság be- 
zámolója. 2. Alapszabályok elfoga­

dása. 3. Választmányi tagok vá­
lasztása. 4. Tisztikar megalakítása- 
Kérjük az összes munkaszolgálato­
tok, hadirokkantat, hadiözvegyek 
megjelenését.
. Aranybeváltás Engel ékszerész­
nél, a Benyáls-áruházban.

A Népbfróság kötéláltali halálr. 
ítélte Illés Ferenc asztalossegédet 
háborús és ncpcllenes bűntettek 
miatt. Jllés utasítást adott baloldali 
érzelműét és bujkáló zsidók össze­
szedő síre, megkínzására és kivég­
zésére. Az ítélet nem jogerős.

Imarend a Kipelnás-ucai templem- 
-san. Péntek este 8.20 órakor. Szombat 
reggel 7.50 órakor, szombat (lététté4* 10 
érakor ifjúsági istentisztelet-, szombat 
délután 5 órakor, szómba,*- este o.lc 
érakor. Hétköznap reggel 5.45 órakor, 
he Ilonnáp este 8 50 órakor.

Ezüstpcnzt, lörme!ékct és tár­
gyakat magas áron vásárol Engel 
ékszerész, a Benyáts-áruh.izban, 

Fehérneműjét készíttesse biza- 
'omma! Blelch-nál, Piac-utca 49. 
Fürdőruhák nagy választékban.

Tollat, hörcsögbőrt,
vad böj jha*. gyepjut tegmasásabb 

napi árban veszek.

Szalavetz
BaJesy-Zsilinszky-utoa as—37. sz, 
(Volt József királyi heroeg-utea.) 

Hívásra házhoz mogyok.

Ballon-
kabát
ttriifüha, női kabát, 
szövet, bélésére

Vágó Sándor
Piac-utca 33.
Széchenvi-utca sarok

SPORT
A öYSG «»utazott MozötúiYa, ahol 

ma barátságod mérkőző»*, játszik az 
ottani munkáscbapattal A DVBG Me­
zőtúrról tovább utazik Dácsáim óéra és 
vasárnap ott vendégszerepei.

DMTE—DKASE bajnoki mérkőzés 
lesz ma délután a nagyerdei Stadion­
ban. A mérkőzés délután fél 6 óra-kor 
kerül lejátszásra ée előtte a DKASE 
II.—DMTE II, mérkőzést bonyolítják

PÄRT

A DMTE veietősége ma. . délután 
órakor fontos vezetőségi ülést tart.

A tizek bajnokságában ma egyetlen 
elmaradt mérkőzést bonyolítanak le 
Budapesten, a<Vasae—Haladás talál­
kozót.

Két gólrekorder közül egyik sem 
lőtt gólt. Az elmúlt bajnoki forduló 
egyik érdekes mérkőzése volt a Vasas 
—Szentlőrinci AO bajnoki mérkőzés, 
melynek pikantériáját az adta me; 
hogy a két leggólképesebb magyar kö­
zépes aftár: Deák ée Szilágyi dirigálta 

két csapat támadósorát. A mérkó 
zó3. melyet egyébként 4:1 arányban a 
Vaf?as nyert meg, azzál az érdeke« 
mellékeredménnyel végződött, hogy 
két gólkirály közül egyiknek sem sike­
rült gólt lőnie. Deák többek között 
egy 11-est ie kihagyott.

A Magyarország—Románia váloga 
'tott mérkőzés előtt utolsó ros^amérkő- 
zcet .tartott a magyar csapat szerdán 
A magyar Válogatott játéka és öseze- 
állítása általában m e g n y u gftotó n a k 
mondható, mindössze a balhátvéd és 
balfedezet kérdése nem nyert teljesen 
megnyugtató megoldást, Nagymarosi 
kétségtelen nagy klasszisa mellett is 
leégett Becsben, sok függ az ö szerep­
lésétől, mely a játékos szeszélyes tel­
jesítményeit ismerve, éppúgy lehet ra­
gyogó, mint a bécsihez hasonló. Bíró­
val kapcsolatban pedig minden érdeme 
elismerése mellett, azt tartjuk, hogy 
akár a debreceni Kispéter, akár a sal­
gótarjáni Kies alkalmasabb lenne ma 
már a hátvéd poszt betöltésére, hiszen 
éppen a debreceni MTK—DVSC5 mér­
kőzés mutatta meg. hogy Bíró nem 
búja végig a két félidőt. A. magyar 
labdarúgásra lenne szomorú, ha nem 
termelt volna ki utódot a. magyar lab­
darúgás e kétségtelenül nagjrmultú és 
érdemes harcosának pótlására.

A villámigazolás kérdésében rövide­
sen döntés történik. A tervezet szerint 
egy egyesületből egy játékos igazol­
ható, az is csak az egyesület hozzá­
járulásával. Viszont bármelyik egyesij­
ét csak három játékost igazolhat vil­

lámmal. Megszívlelendőnek tartjuk 
viszont ezen a ponton Nemes István 
tervezetét, mely felveti, hogy azok a 
játékosok, akiket a múlt évben a vi­
déki csapatokból egyesületük megkér­
dezésé nélkül elvittek a nszabadrab­
lások" aJ kai mával, amikor ezek a já­
tékosok abban a hitben voltak, hogy 
csapatukat nem veszik be az országos 
bajnokságba, ha ezek a -játékosok 
issza kívánnak térni abba az egyesü­

letbe. melyből 1940-beu szabadrablás­
sal átigazolták őket. egyesületük hoz­
zájár uáea nélkül ie visszatérhetnek 
eredeti csapatukba. Ezt kívánja a 
sportszerűség és az Országos Bajnok­
ság színvonala is, melyben a vidéki 
csapatok ebben a® esetben valóban 
komoly szerepet, játszhatnak.

Az Egyesített Gimnázium kosárlab­
dázói 41:21 arányú szép győzelmet 
arattak a karcagi ref. gimnázium ko­
sárlabdázói felet*.

Kettős kosávlabdamórkőzés lesz ma
délelőtt 10 óra után az egyetemi 
epoitcsamokban, a Kisújszállási ifj. !

álagatott csapat a Kinizsi II-vei, 
utána a KisújszáJlási MTE csapata a 
Kinizsi I. csapatával játszik.

Debreceni MaDISz—MÁV Bocskai 
serlcgmórközés lesz ma Debrecenben.

MaDISz szépen szereplő együttesé­
nek találkozása a. feljavult MÁV Bocs­
kaival érdekes sportot ígér.

Siposr a Ferencváros válogatott 
|obbs>ól=öje Bécsbe gravitál. Az sem 

Lehetetlen, hogy onnan tovább váudo- 
•ol Svájcba.

A DVSG vezetősége megkezdte erő­
sítési tárgyalásait. Elsősorban három 
olt játékosának: Szilágyi G-yulanak.

U n ele és B. Nagynak vissza- 
Fzófzésvt-öl van ezó. Ha B. Nagy vis­
szajön. akkor bal hátvédet fog ját- 

'.uni a, csapatban és ez esetben S-.r- 
lí. előremegy az eredeti poszt­

óra jobbösszekötőnek. De az einv8_ ki­
zárva. hogy Szilágyi II. és B, Nagy 
lesz a csapat két összekötője.

Püspökladányi MÁY-nak a DMTE 
mérkőzés ellen beadott óvását az egyt*- 
biró elutasította, mert megállapította, 
hogy atubinszky Árpád jogosan ját­
szott a DMTE-ben.

Gombos Ferenc, a kerület ügyveze­
tője Budapesten tárgyalásokat foly­
hatott a Munkán Sportszövetséggel. 
Sikerült biztosítania a felszerelést a 
DMTE részéve, ezenkívül* az Nti 11.

d állítás a és a villámigazolás ügyében 
folytatott megbeszéléseket.

Hármas mérkőzés lesz á Stadionban 
ma, Áldozócsütörtökön. Délután egy­
negyed 5 órakor DMTE II.—DKASE 
~T. Délután 4 órakor MÁV Bocskai— 

MaDJSz serlegmérkőzéti. Délután fél 
órakor DKASE—DMTE bajnoki mér­

kőzés. Döntő fontosságú mérkőzés, 
mert ha a DMTE győz, úgy továbbra 

vercenyben áll az első helyért való 
küzdelemben. .

Fehivom az összes MaDISz igazolt 
játékosokat, hogy ma. délután fél 4 
órakor a Stadion előtt jelenjenek 
meg.

Á MaDISz kölyökcsapata pénteken 
délután 4 órakor a Dohánygyári, pá­
lyán edzést tart.

Jövő szombaton a sakkozók és az 
újságírók futballcsapata mérkőzik egy­
mással. A rendkívül érdekesnek ígér- 

oző in-^cüro. már lclynak az elöké-:zü-

Leggyorsabban,
kifogástalanul 
fesí és tiszfii 
Nagy Laim
bateejwtOigeatef, ftceefeeiryf-otai 81

PARTNAPOK BEOSZTÁSA,
Belváros I, kodd délután 5 órakor 

Ágoston György. Bél város l|, héttő
délután 6 órakor Végh Dezső, Vason 
gyár 3 órakor Szabó István. Fütoház 
3 órakor Tóth József, Nagy Albert, 
M a V-forgalom 4 órakor Magdtsány 
László, Rakosi-telep e órakor ifi; ve 
res Peter. Vénkert 6 érakor Szabó Zol 
tan. Homok kert 4 órakor Balogh 1st, 
van, I. sz. Bőrgyár 4 órakor pinézés 
János. II, sz. Bőrgyár 4 órakor Gru­
ber Ferenc, Vigli József, Pikó bőrgyár 
fél 5 órakor Péninger István, I. 
Cipőgyár 4 órakor Konyicska György, 
III. sz. Cipőgyár 3 órakor Nemes Já­
nos, Kerekes-telep 4 órakor Varga 
Jenő. Dohánygyár 3 órakor Ménes Já. 
nos, Jozsa Peren óné. Uzletvezctöség 
3 órakor Jakucs László. Posta 3 óra­
kor Kővári László, Pályafenntartás 
3 órakor Faragó Mihály. Szabadság, 
telap fél <3 órakor Pogácsás Antal 
Hívásút 3 órakor Tóth Mihály, 
Tűzoltók fél 1 órakor Ványai Sándor. 
Csapokért fél 6 órakor Csatári Dániel, 
Gál Lajosné, Olajmalom fél 3 órakor 
Pogácsás Antal, Rokkant-telep vasár­
nap délután 4 órakor Selyem Gábor, 
Klinika hétfő délután 3 órakor Már 
kus László, Textilgyár csütörtök dél 
után 4 órakor Pinczés János, Hajnal 
utcai pártszervezet hétfő délután E 
órakor Bolder Béla. Villanygyár 3 óra. 
kor Radó István. Nyúlás vasárnap 
délután 4 órakor Komlósi Andor. OTI 
szombat fél 1 órákor Ménes János, 
Kefegyár hétfő délután 4 órakor Mol­
nár József, István.malom Sándor 
László,

Felhívjuk az öves bártnapeldadó- 
kát, hogy pénteken délután 5 órakor 
Jelenjenek meg az Arany Janos-utca 
1/b. alatti párthelyiségben,

Szombaton délután 4 órakor szémi 
nánuinelókészftőt tartunk. Előadó 
Vörös. Gyula. A szeminárium anyaga 
muftkás-paraszt szövetség. Kérjük az 
alant felsorolt szemináriumi vezető­
ket, hogy az előkészítőn Jelenjenek 
meg: Flesch Miklós, Csabai Tibor 
Lantos Sándor, Radó István, Jávor 
Tibor, Nagy László, Becskcreki Sán­
dor, Barbai Kálmán, Fekete András, 
Hajdú János, Varga Domokos, Tóth 
Mihály, Ágoston Gyula. Juhász Irén, 
Kővári László, Csatári Dániel.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Ruházati munkások ma délután 4 

órakor taggyűlési tartanak. Mcgjelc- 
ncs kötelező.

Korcs ködeim» alkalmazottakat felhív.
juk, hogy a pénteki taggyűlésen dél­
után 4 órakor mindenki ott legyen.

Fodrász szakszervezet vezetőségi ülée^ 
tort pénteken délután 6 órakor. Meg­
jelenés kötelező.

Bőripar# munkások össz vezetősége
délután 2 órakor ülést tart. 

v K«Vpit0ss®Séd8k június 3-án, hétfőn 
deli*.an 6 órakor taggyűlést tartanák 

la munkáé ok helyiségében.

ßßANY.

EZQ

vétel és eladás

2
Piac-u. 22, (Régi helyen)

Iparos hírek
Felhívjuk az autószerelő, ács, fod­

rász, bádogos, asztalos, könyv koto, 
kovács, kárpitod, lakatos, címfcfcto, 
íérfi-nőiszabó, kőműves, tetőfedő, szíj­
gyártó, vendéglős szakosztályok “ 

(keit, hogy június 1-én délután fel 4 
órakor az iparhátóéág 59. ez. szobájá­
ban igazolási ügyekben okvetlen je­
lenjenek meg.

A kőműves- és áosiparos szakosztály
.szombaton délutáni 5 órakor ülést tart.

A kovács szakosztály csütörtökön 
dél lián 5 órakor ülést ty.rt.

A bádogos szakosztály szombaton 
délután 4 órakor ülést tart.

A csizmadia szakosztály tagjai szom­
baton délelőtt 9—TI óra között jelen­
jenek meg az árucsamokban,

A könyvkötő szakosztály ‘ pénteken 
délután 5 órakor ülést tart.

Az asztalos szakosztály pénteken 
délután 5 órakor ülést tart az Ipar­
testületben.

Az építőiparos az általa elvégzett, 
munkára vonatkozó szabályszerű 
«zárnia végösszegét —- az adópengónek 
■a, benyujtáti napjára megállapított ér­
téke szerint átot ámítva — adópengő­
ben köteles feltüntetni. Az idevonat­
kozó részletes kormányrendelet a Ma­
gyar Közlöny 119. számában jelent 
meg és eök vitáé kérdés tekintetében 
teremtett nyugvópontot, így pl. ha az 
építtető, a vállalkozó iparos által ki­
állított erámlát az annak benyújtását 
követő ktiznap eltelte után egyenlíti 
ki. a számla adópengőben meghatáro­
zott összeget az adópengőnek a ki- 
egyenlítés napjára megállapított ér­
tékviszonya szerint kell pengőre át­
számítva kifizetni. Ezzel a rendelke­
zéssel megszűnik az a korábbi rendel­
kezne, amely a számlakövetelés kifize­
tése «lek in tetőben 8 napi határidőt en­
gedélyezett. illetve ha a számlát 8 na­
pon belül fizették ki, azt az iparosnak 
el kellett fogadnia, jóllehet, 8 napon 
belül is már az áringadozások a szám­
lát irreálissá tették.

mozik műsora
PETÖFI-MOZl. Claudette Col- 

bort és Hedy La mar hatalmas ame. 
rikai filmje: „OLAJ VÁROS.“ — Üj 
amerikai híradó. Előadások: Fél 4, 
egynegyed 6 és 7 órakor. — Ma, 
csütörtökön d. e, ■ 11 órakor is. 

Péntek«öl : „KERESZTELŐN.“ 
Magyar film. Főszereplők: Tolnay, 
ijtay. Üj amerikai híradó. Előadá­
sok:^ Fél 4, egynegyed 6 és 7 órakor 
Vasárnap d, e. 11 órakor is,

,1POLLO-MOZt. Deanna Darbin 
főszereplésével: „A HÁROM KIS 
ÖRDÖG“ amerikai vígjáték. Elő­
adások ; Fél 4, egynegyed 6 és 7 
ólakor. Vasár és ünnepnap d. e. 
11 órakor is.

METEOR-MOZGÓ. Május 30-án, 
csütörtökön : — Közkívánatra I — 
CSALÁDUNK SZÉGYENE,“ Go II 

E>ea, luray, Yaszary, Hajmássv, 
Mály G., V. Bcnkö. Mafirf magyar 
híradó. Előadások; Egynegyed 4. 
egynegyed 6 és 7 órakor.

Kereskedő hírek
összM kereskedik figyelmébe! Pót*

srarmester ur hozzájárult ahhoz, hogy 
az űztetek oki, Áldozócsütörtökön, a 
fűszer- es elelmiszertizletek kivételével, 
zarva ‘árthatnak. Fűszer- ée élelmiszer 
kereskedők deli 13 óráig kötelesek 
nyitva_ tartam.

Az ipa,-revízió során közműn Uavált- 
ság befizetésit igazolni kell és ezt a
Társulat végzi. Az ehhez szükséges 
nyomtatvány, melyet minden ipar. 
revízió a)a tartozó .kereskedőnek be 
kell rzerozni, a Társulaí, irodájában 
kapbató.

Toll- nyersbőr- te gyapjúkeroskedé 
szakosztály ma délután 5 órakor ala­
kuló gyűlést tart.

Füszerkereskedók ma délután 4 óra, 
kor gyüléet tartanak.

Vaskereskedö szakosztály május i 
31-cn, pénteken délután 4 órakor ulest 11 
tart. 1

Kéazbörkereskedők hátralékos adó- 
közösségi összeget és közmunkaalapju- ‘|i 
kát pénteken délig elnöküknél adjak,,.

óra- és ékszerkereskedők szakosztá
lya pénteken, 31-én délután 5 órakc- 
tartja alakuló gyűlését a Kereskedik-. 
Társulat helyiségében.

Tűzifa- és épltkezdsianyag kereske­
dők pénteken délután 4 órakor fon try 
értekezletet tartanak.

Világ omlóiéi

Előfiietófi ár havi 2500 milpengö.

Felelős szerkeeztő és kiadó:
RAtzó ISTVÁN.

Szerkeszti: HAJDÚ FERENC. 
Szerkesztőség: Debrecen, Tiac-u. 38. ss, 

II. emelet. Telefonszám: 234
Nyomatott a „Szabadság" pyómda 

és kiadóvállalat körlorgogépén.
Felelős nyomdaigazgató:

MÉNES JÁNOS,

Gyapjúért jó szövetet,
nyersbőrt készbőrre cserél, vagy 
legmagasabb árban vásárol Hör- 
csogbört, nyúlbőrt, görénybőrt, 
mindenféle vadboröket, tollat veszek

ROBIGSEK BERNál
Debrecen, MlKLéS-U-s. Telefon 277 

100-as motor van eladó. 
Patkányfogó kutyái vásárol.

Fuíor és Pei
gyári lerakaía:

DEBRECENI

fi ru be szerző 
Szövetkezetében

DEBRECEN, PIAC-U. 41.

Szakszerű javítás
Molnár Sándor
möszerészmest érnél

PIRC-DTCl 58. -r-

P
Jutányos uétel eladás 
IS-éti György 
irágépkereskeőönél

Telefonhívás: 360

PRO
felvétele: IS^csy-Zsüiiisa k y - isten • 16.

Veszek, eladón és csereseá

SEK

linió;, ehédioi, lomb/nált szobát, rókámét 
zongorát, pemassönyeget és má» »zőn;

I, varrógépet, Írógépet, lórii, női ruhát, .bund’ú 
tat, jégszekrényt, kályhát és kályha tűzhelyet.

ószem. VörösmarlY-uiea 12.M EZ E I

HÁZASSÁG

Házasságot diszkréten, 
eredményesen közvetít Ho­
gy e Imre, Debrecen. Varga- 
utca H4. szám. 217

ÁLLÁS

Napszámosfiúkatj leányo­
kat alkalmazok. Petőfi-tér 
6. szám. ’ 551

CSERE

Szaparmau való- tsirt és 
űajat etappanra1 átcserél í 
IMI János szappanos mes- 
tor, Kötosej-u. 8. S». 8?

Elcserélem Hoffer 4-ee 
guzkazáu cséplőgépemet 
szíjazatta! lóént ée tehénért. 
Somogyi János, tlaláp 189.

352

Szappannak való zsiradé­
kot. és olajat szappanra bc- 
cserélck, A agy szappanos, 
berek-utca 5. Csapó-kanyar.

fc>z. 44

VÉTEL

Tollat, nycrßbört veszek, 
ozatmúri, JCzeef kir. herceg- 
utca, 71. SSz. olü

Aranyat, ezüstöt, bnt- 
lianet, órákait.; ókszert v©: 
szék. bchiffmann órás. Hat­
van,-utca 6. gz. 91

Tollat, hörcsög bőrt, vad- 
bőrt magas áron veszek, 
Hlein, Hatvan-utca 21.

8z. 32

Kai ókpárt, varrógépet ve­
szek, adok, becserélek. Kar. 
say, Magosa Gyorgy-tér 9.

Sz. 61
eladás ~

Tollat, nyersbőrt, hör­
csög bőrt veszek. Pe»ti-u. 1«, 
Hatvan-utca- sarok. Szatb-
wary. t^. ^

Darabos és oltottmcsz, 
Lom ont, lolyamhomok, to'.ú- 
csercp, kátrány lemez igény- 
ts ue kút kapható. KaU 

mr$/. üzlet, Szoboizlai-u. 4/c. 
G4u.p0.utea 6ü. sz. Telefon 
514-__________ - ' S51

Egy darab leherautó 
eladó vagy társat keresek. 
Szabó Lajos, Tetúticn 554

Eladó domború lénye- 
zett kombinált szekrény 
megbízásból. Ceapó-iV.ca 17. 
Színház-átjáró, Kollár asz-

Kéi dl fa eladó 
Kom:óoi-u. 58.

pénzért

ÜJ hencsert éti új reka 
. .adok mézért vagy 

tűzifáéi* Péterfia 26. 5ör>.

EGYÉB
Bnlliánsékazer, arany,

e?üst, tögarany, régipen* 
bevallása Poll óknál. Hat- 

Sz. 551
Mazaikiapok

zek kaphatók 
Múkőgyárban.

Aholit-iem»- 
a Debreceni 
Fürdő-tL 2. 

F. 178

Sokféle kötöttárukat, zseb­
kendőket olosón vásároJhab 
Elonyomda Favonlhan, Ccai-
pó-utca 24. 223

Hörcsög-, bárány-. roka>- 
bő röket kik esz .t Katona 
Vj mos az ücs m eai'.er, Si­
moni fy-utca 2. Sz. 359

Kölcsönkönyvtárbán Mik- 
lór-utca 2. minden újdon­
ság olriön olvfibhald.

t>t, ab-1’

A M A G Y I
ÉVFOLYAM, ISO. SZáI

Elnutl* vasárnap gyú| 
tajdúbösiö menyben, ■ 
árti Jtyülcs. Sok beszéd 

iott ott, csak országén itő 
kevés. I

Akkor, amikor minden ri| 
gyár ember a jó pénz és 
gazdasági rend országmenS 
kaját végzi s ennek a uT 
híreit, eseményeit vitatják 
szerte, akkor a kisgazda 
mindenről beszélnek, csak j 
döntő nagy harcunkról ni 
Éj^| Béla is óvatosabb f 
ve. .a, nem fedi a lényeké* 
„Kis Újságában állít, hogf 
a baloldali pártokkal egyel 
vállalt a jó gazdasági rrnl 
remtéséért folytatott harcbí 

Ez nem felel meg a vall 
mert manapság nincs cg* 
kommunista gyűlés, mcl 
sem. ahol ne arra buzi 
elvtársainkat és a páriánk! 
hogy ezt a néhány hetet rfl 
keményen végig, nyomorul! 
get vet aratón után a kőül 
dálkodás. Türelemre és f 
intjük őket, megmondjuk ml 
nők s ugyanakkor nagy 
köztársasdg erejébe vetett 
mal töltjük meg őket, Halltl 
ránk. ]

Ezt nem teszik a kisyj 
szónokok. Országópilő pol'l 
lyctt a könnyebbet s azt ll 
de tévednek — népszerűb| 
lassítják: a pártpolitizálást. | 

Böszörményben is az J 
tás ellen beszéltek, a baloll 
tokát piszkálgatták és nagl 
kijelentették, hogy az orsz! 
községi választásokat köve] 
Szenté József dunántúli 
úr szögezte le $ mellé mél 
hogy aki a községi válal 
fél, az reakciós, I

Nem értünk egyet Széna 
de nem ért vele egyet aj 
népe sem, Egy-két nemzeti 
semmibe néző pártvezérl 
senki sincs ma az orszáa 
ne a jó pénz cs a jó gazria| 
megteremtését követelné, 
lasztási hadjárat kell a 
nak, parasztnak, értclij 
hanem jó aratás, kötött 
dás/ értékes forint. Aki ad 
ne fogjuk össze a nemzet 
erejét és ne erősítsük med 
kráciánkat gazdaságilag is| 
nyomorúságunk idején 
harcokba szólítsa ki-ki a 
borát, pártküzdclmekbc. c!| 
kedésbe vigyük a népet, 
tünk éppen az a reakciós !| 
dig azt mondja: várjunk J 
fásokkal, a városi dolgozók! 
junk előbb élelmet kielégítői 
a falusiaknak juttassunk! 
iparcikket s ha összeszedtül 
mennyire magunkat, akkori 
össze erőinket, az nem „félT 
jó harcos magyar és igaz| 
krata.

Fel is zúgott a tömeg oN 
kor, pedig kisgazdapárti I 
volt. Legjobban akkor f<{ 
fel áz clégülctlcnség. anv,k{ 
mán Ferenc képviselő űr

Június 2.


